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Instrukcja dla zdaj agcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron [ub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkuszadotgczonajest KARTA ODPOWIEDZI, naktorej w oznaczonych migjscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wergji arkusza,

— wpisz swéj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja date urodzenia,

— przyklg naklglke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawieratest sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co ngjmnigj 20 punktéw.

Czyta uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

No oo

(Al | [B] | [€] D

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wiasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca je litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

W B Q|

11. Starg] sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ERECEE

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddaj esz pr zewodniczacemu zespolu nadzor ujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu [ub innego dokumentu potwier dzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na ktoéry zakres nalezy ustawi¢ analogowy miernik wielozakresowy przed pomiarem napigcia o wartosci
okoto 14 V DC, aby btad odczytu byt minimalny?

A. 15V
B. 30V
C. 45V
D. 60V
Zadanie 2.

Ktéry z wymienionych miernikow jest wskaznikiem chromelowo-alumelowego termometru

termoelektrycznego, mierzacego temperaturg gazow wylotowych silnika turbinowego?

A. Miliamperomierz.
B. Miliwoltomierz.
C. Miliwatomierz.

D. Miliomomierz.

Zadanie 3.
Na rysunku zamieszczono tarcze zakr¢tomierza z chytomierzem poprzecznym,

ktory wskazuje zakret

A. wlewo, prawidlowy.
B. w prawo, prawidlowy.
C. wlewo z wyslizgiem.

D. w prawo z zes$lizgiem.
Zadanie 4.
Przed rozpoczeciem napetniania paliwem zbiornikéw statku powietrznego nalezy uziemid

A. wylacznie statek powietrzny.

B. wylacznie dystrybutor paliwa.

C. statek powietrzny i dystrybutor paliwa.

D. statek powietrzny albo dystrybutor paliwa.

Zadanie 5.
Lotniczy system VOR/DME jest przeznaczony do

A. wskazywania wysokosci rzeczywistej 1 kursu lotu statku powietrznego.
B. okreslania warunkow precyzyjnego podejscia do ladowania.

C. naprowadzania statku powietrznego nad punkt zwrotny.

D. okreslania azymutu i odleglosci statku powietrznego.
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Z.adanie 6.

Wskaz parametr fali elektromagnetycznej odbieranej z radiolatarni, wedlug ktérego radiokompas
wyznacza wartos¢ radionamiaru.

A. Minimum amplitudy.
B. Roznica czasu.
C. Roznica faz.

D. Suma faz.

Zadanie 7. Stuchawki
] ] _ ANTENA WZMACNIACZ]
W sklad ktérego systemu nawigacyjnego wchodzi AKUSTYCZNY
odbiornik poktadowy, ktorego schemat przedstawiono
na rysunku? ODBIORNIK[™ JFILTR Lol acranicanti [ op QETERTOR,
A. VOR
o| FILTR | DETEKTOR
B. DME o IR »| PETEKTOR L, ;LLLI:
C. ADF
D. GPS
WSKAZNIK
Zadanie 8.

,,Glide slope transmitter” jest nazwa radiolatarni

A. kursu.
B. dalmierza.
C. Sciezki schodzenia.

D. znakujacej (markeréw).

Zadanie 9.

Rejestrator parametrow lotu FDR stuzy do rejestrowania
A. obrazu tablic przyrzadéow podczas lotu.
B. parametrow pracy zespotu napgdowego.

C. danych eksploatacyjnych i pilotazowo-nawigacyjnych.
D. rozméw miedzy zatogg 1 kontrolg naziemna lotéw.

Zadanie 10.
Radiostacja awaryjna pracuje na cz¢stotliwosciach

A. 121,50 MHz 1 223,50 MHz

B. 129,00 MHz 1406,025 MHz

C. 108+174 MHz 1 225+400 MHz

D. 121,500 MHz, 243,00 MHz 1 406,025 MHz
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Zadanie 11.
E
Jezeli zmniejszy si¢ rezystancje R, w obwodzie przedstawionym na schemacie, to 4|I—|:|_

wskazania

N . (V)—9
A. amperomierza i woltomierza zmaleja. @E) o/
B. amperomierza i woltomierza wzrosna. R

. . . Ly
C. amperomierza wzrosng, a woltomierza zmalej3. 1

D. amperomierza zmaleja, a woltomierza wzrosng.

Zadanie 12.

Rurka Prandtla przeznaczona jest do odbioru cisnienia

A. statycznego.

B. dynamicznego.

C. calkowitego 1 statycznego.
D. czastkowego i statycznego.

Zadanie 13.

Sygnalem wejsciowym przyrzadu poktadowego przedstawionego na rysunku :
jest doprowadzone od instalacji OCP cisnienie

A. statyczne.

B. catkowite.
C. czastkowe.
D. dynamiczne.

Zadanie 14.

Na ktérym z rysunkdw zaczerniono ruchome powierzchnie sterowe stuzace do przechylania samolotu?
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Zadanie 15.

Przedstawiony na rysunku pomiar predkosci obrotowej wirnika lotniczego silnika turbinowego odbywa si¢

za pomocg obrotomierza

A. impulsowego.
B. elektrycznego.
C. mechanicznego.
D. reluktancyjnego.

Zadanie 16.
Na rysunku przedstawiono ztacze do podtaczenia lotniskowego zrddta
A. pradu statego.

B. pradu przemiennego.
C. energii hydrauliczne;j.

D. napigcia wysokiej czgstotliwosci.

Zadanie 17.

Ile wynosi ekwiwalent (warto§¢ réwnowazna) standardowego cisnienia atmosferycznego réwnego
1013 hPa?

A. 760 mmHg
B. 76,0 mmHg
C. 7,6 mmHg

D. 0,760 mmHg

Zadanie 18.

Jakie oznaczenie posiada licencja obstugowa dla technika awionika?

A M
B. A
C. Bl
D. B2

Strona 5z 10

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 19.

. . . . . . ye
Korzystajac z rownania Bernoullie’go ogélny wzor na sit¢ nosng mozna zapisa¢ w postaci P.=C.-p-S- R
przy czym wspodtczynnik p okresla wartosé

A. wilgotnosci.
B. gestosci osrodka.

C. gradientu temperatury.
D. kata natarcia profilu skrzydta.

Z.adanie 20.

Na rysunku przedstawiono silnik przeznaczony dla samolotu z nap¢dem

A. turbo$miglowym.
B. odrzutowym.

C. rakietowym.

D. tlokowym.

Zadanie 21.

Pojemnos$ciowy paliwomierz masowy wyznacza ilosci paliwa w zbiorniku w oparciu o réznicg mi¢dzy
A. gestoscig paliwa 1 powietrza.
B. lepkoscia paliwa i powietrza.

C. rozszerzalnoscig cieplng paliwa 1 powietrza.
D. przewodnoscig elektryczng paliwa i powietrza.

Zadanie 22.

Obstuga techniczna duzych statkow powietrznych uzytkowanych do zarobkowego przewozu lotniczego

musi by¢ wykonana przez organizacj¢ obstugowa zatwierdzong zgodnie z przepisami

A. PARTM
B. PART 66
C. PART 145
D. PART 147
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Z.adanie 23.

Jakiego rodzaju zagrozenie odnosi si¢ do umieszczonego na platowcu komunikatu ,,DANGER. JET
INTAKE”?

A. Wylot gazéw z silnika.

B. Wlot powietrza do silnika.
C. Wylot goracego powietrza.
D. Wilot powietrza chtodzacego.

Zadanie 24.
Zyroskop (giroskop) astatyczny o trzech stopniach swobody wchodzi w sktad

A. systemu kursowego.
B. chylomierza poprzecznego.
C. wariometru skrzydetkowego.

D. zakretomierza zyroskopowego.

Zadanie 25.

Przedstawione na rysunku symbole graficzne oznaczaja:

A e s

1 — rezystor nastawny, 2 — bezpiecznik, 3 — dtawik, 4 — warystor.

A
B. 1 -—potencjometr, 2 — bezpiecznik, 3 — rezystor, 4 — cewke indukcyjng.
C. 1-potencjometr, 2 — wytacznik samoczynny, 3 — warystor, 4 — kondensator.

D. 1-—bezpiecznik, 2 — wylacznik samoczynny, 3 — rezystor, 4 — cewke indukcyjna.
Zadanie 26.
Przektadniki pradowe sg budowane na pierwotne prady znamionowe wedtug znormalizowanego szeregu
A 202220 LA
B. 2,4,6,...2000 A
C. 5,10,15,...4000 A
D. 10,10%10° ... 10" A
Zadanie 27.
Na rysunku przedstawiony jest symbol graficzny bramki logiczne;j
A. NAND a °_“D_yq
B. AND b o—
C. OR
D. Ex-OR
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Zadanie 28.
Na rysunku zilustrowano pomiar
A. gestosci elektrolitu.

B. objetosci elektrolitu w ogniwie.
C. obecnosci zanieczyszczen w elektrolicie.

D. wysokosci poziomu elektrolitu powyzej gornej granicy ptyt.

Z.adanie 29.

Lotniskowe urzadzenie przeznaczone do zasilania elektroenergetycznego zapewnia zasilanie systemow

poktadowych DC statkow powietrznych energig elektryczng o napi¢ciu znamionowym

A. stalym 2729V

B. statym36 Vill5V

C. przemiennym 2729 V, 400 Hz

D. przemiennym 200+208 V, 1-fazowym.

Zadanie 30.
Dodatkowy sprzet ochronny jest wymagany podczas pracy z urzadzeniami o napigciu znamionowym
powyzej
A 250V
B. 500V
C 750 V
D. 1000V
Zadanie 31.

W sktad lotniczej dwumaszynowej przetwornicy DC/AC wchodzi

A. silnik klatkowy.

B. silnik pradu statego.

C. pradnica pradu statego.
D. przetwornik tyrystorowy.
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Z.adanie 32.

Podstawowg funkcja lotniczej przetwornicy DC/AC jest zamiana napigcia

A. stalego na pulsacyjne.
B. przemiennego na state pulsacyjne.
C. przemiennego na okresowo zmienne.

D. stalego na przemienne o stabilizowanej cz¢stotliwosci.

Zadanie 33.
Ktory z wymienionych rejestratorow okresla si¢ mianem ,,rejestratora szybkiego dostepu”?
A. CVR
B. FDR
C. QAR
D. FDAU
Zadanie 34.
Ktory lotniczy system ostrzegawczy generuje komunikat ,,TOO LOW, FLAPS?
A. 1ILS
B. GPS
C. TCAS
D. EGPWS
Zadanie 35.

Symbol przedstawiony na rysunku, umieszczony na analogowym przyrzadzie pomiarowym, oznacza, ze

jest to miernik

A. indukcyjny.

B. elektrodynamiczny.
C. magnetoelektryczny.
D. elektromagnetyczny.

Zadanie 36.
Jaka funkcj¢ petni lotniczy system FADEC?

A. Wizualizuje parametry pracy silnika.

B. Laczy autopilota z uktadem sterowania silnikiem.

C. Przesyla parametry pracy silnika do rejestratora poktadowego.
D. Steruje instalacjg przeciwpozarows i sygnalizuje pozar silnika.
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Zadanie 37.

Lotniczy system TCAS jest przeznaczony do ostrzegania o
A. mozliwosci kolizji w powietrzu z innym samolotem.
B. zbyt szybkim zblizaniu si¢ do ziemi.

C. wyladowaniach atmosferycznych.
D. uskokach wiatru.

Z.adanie 38.

Ktory z wymienionych systeméw umozliwia identyfikacj¢ statku powietrznego podczas lotu przez stuzby

ruchu lotniczego?

A. ATC
B. ADF
C. VOR
D. WRX
Zadanie 39.

W jaki sposéb nalezy przeczysci¢ zanieczyszczone piny zltacza wtykowego oraz koncdéwki montazowe

przewoddéw elektrycznych, jezeli brak jest instrukcji AMM producenta?

A. Przetrze¢ papierem Sciernym nr 240 i przedmucha¢ sprezonym powietrzem.
B. Przedmucha¢ sprezonym powietrzem i przemy¢ spirytusem etylowym.

C. Przemy¢ rozpuszczalnikiem i przedmuchac sprezonym powietrzem.

D. Wytrze¢ tkaning zwilzong wodnym roztworem mydta technicznego.

Zadanie 40.
Zasady bezpieczenstwa podczas obstugi urzadzen radioelektronicznych dopuszczaja

A. wykonywanie demontazu urzadzen pod napi¢ciem.

B. przeprowadzanie kontroli dziatania radaru z ekwiwalentem.

C. kontrole dziatania radaru w bezposredniej bliskosci duzych przeszkadd.

D. wykonywanie sprawdzen urzadzen odbiorczo-nadawczych przy odtaczonych antenach.
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